
Gabinete do Senador Mecias de Jesus

REQUERIMENTO Nº         DE         

Requer que sejam prestadas, pelo Senhor
Ministro de Estado do Trabalho, Luiz
Marinho, informações sobre a celebração
de termo de fomento com a organização
não governamental denominada Central
de Cooperativas e Empreendimentos
Solidários do Brasil – UNISOL, no valor
de R$ 15,8 milhões, destinado à retirada
de resíduos sólidos na Terra Indígena
Yanomami, no Estado de Roraima.

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 50, § 2º, da Constituição Federal e do art.

216 do Regimento Interno do Senado Federal, que sejam prestadas, pelo Senhor

Ministro de Estado do Trabalho, Luiz Marinho, informações sobre a celebração de

termo de fomento com a organização não governamental denominada Central de

Cooperativas e Empreendimentos Solidários do Brasil – UNISOL, no valor de R$ 15,8

milhões, destinado à retirada de resíduos sólidos na Terra Indígena Yanomami, no

Estado de Roraima.

Nesses termos, requisita-se:

1.     Quais os critérios técnicos e administrativos que fundamentaram

a escolha da UNISOL, em detrimento de entidades sediadas no Estado de Roraima,

com comprovada experiência em atividades socioambientais e com cooperativas

locais de catadores?
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2.     Por que razão foi realizado o pagamento integral e antecipado

de R$ 15,8 milhões, apenas três dias após a assinatura do termo, ao passo que

outras entidades contratadas com base na mesma rubrica orçamentária receberam

recursos de forma escalonada e condicionada à execução progressiva?

3.     Qual o cronograma físico-financeiro detalhado previsto no plano

de trabalho pactuado com a entidade contratada, incluindo marcos de execução e

desembolso?

4.     Quais os parâmetros objetivos de desempenho e metas

mensuráveis exigidos da UNISOL, como a quantidade estimada de resíduos a ser

retirada?

5.     Houve consulta formal ou tentativa de articulação com

cooperativas e associações locais de Roraima antes da celebração do termo, com

vistas à valorização da mão de obra local e à promoção do desenvolvimento

regional?

6.     Quais os elementos analisados quanto à estrutura física, técnica e

operacional da UNISOL, considerando que a entidade funciona em espaço reduzido

no subsolo de sindicato e possui em sua direção membros com notório vínculo

político-partidário?

7.     Quem foram os membros da comissão responsável pela avaliação

da proposta e quais critérios individuais fundamentaram a pontuação atribuída à

UNISOL?

8.     Quais são, especificamente, as comunidades Yanomami que

serão atendidas por este contrato, considerando que a Terra Indígena Yanomami

compreende uma extensão de aproximadamente 9,6 milhões de hectares?

9.     Que tipo de resíduos sólidos está previsto para ser removido dessas

comunidades e qual a estimativa da quantidade e da natureza desses resíduos?
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JUSTIFICAÇÃO

A matéria jornalística publicada pelo portal Estadão, em 25 de maio de

2025, sob o título “Governo paga R$ 15 milhões para ONG de sindicato do ABC retirar

lixo na terra Yanomami, em Roraima”, revelou fatos alarmantes que colocam sob

grave suspeita a legalidade, a moralidade e a eficiência da gestão de recursos

públicos por parte do Governo Federal.

Conforme a reportagem, o Ministério firmou, em 28 de dezembro

de 2024, um Termo de Fomento com a UNISOL – Central de Cooperativas

e Empreendimentos Solidários do Brasil – e, surpreendentemente, efetuou o

pagamento integral do valor de R$ 15,8 milhões apenas três dias após a assinatura,

sem qualquer indicativo de metas mensuráveis, cronograma físico-financeiro ou

parâmetros técnicos que justificassem tamanha celeridade.

Trata-se de um procedimento que ignora os princípios constitucionais

da legalidade, moralidade, impessoalidade e, sobretudo, da eficiência (art. 37 da CF),

pois não se justifica a antecipação total de recursos públicos, em tão curto prazo,

para entidade sem capacidade operacional demonstrada, que sequer iniciaria a

execução do objeto antes do segundo semestre de 2025.

Causa profunda estranheza o fato de que, diante da existência de

diversas cooperativas locais em Roraima, com histórico de atuação na gestão

de resíduos e inserção territorial consolidada, o Ministério do Trabalho tenha

optado por uma ONG sediada no subsolo de um sindicato no ABC Paulista, dirigido

por membros com vinculações partidárias explícitas e histórico de envolvimento

político com o governo federal.

Outro ponto que causa perplexidade diz respeito à abrangência

territorial e à ausência de especificidade no plano de execução do contrato. A

Terra Indígena Yanomami possui uma extensão superior a 9,6 milhões de hectares,
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abrangendo dezenas de comunidades distribuídas em áreas de difícil acesso. No

entanto, o termo de fomento celebrado não detalha quais seriam exatamente

as comunidades beneficiadas pela ação nem o tipo de resíduo sólido que será

removido. Tal imprecisão é incompatível com o volume de recursos públicos

repassados, especialmente em se tratando de território sensível e complexo. É

dever do Senado esclarecer quais localidades específicas da etnia Yanomami seriam

alvo do projeto e qual a natureza dos resíduos previstos, sob pena de se executar

um contrato genérico, desprovido de controle efetivo.

Ademais, segundo a reportagem, a própria estrutura da UNISOL é

precária, limitada a um pequeno espaço físico, o que acentua os questionamentos

sobre sua capacidade técnica e material para executar ação de tamanha

complexidade em uma área sensível e de difícil acesso como a Terra Indígena

Yanomami.

O caso não apenas levanta dúvidas sobre favorecimento político, como

aponta possível desvio da finalidade pública do recurso, além da clara afronta

à lógica federativa e à valorização da mão de obra regional. Ao desconsiderar

organizações roraimenses que poderiam ser mobilizadas para a execução local da

tarefa, a medida contribui para a exclusão das comunidades que vivem e conhecem

o território, fragilizando a efetividade da ação governamental.

Não se pode aceitar como justificativa suficiente a genérica “urgência

humanitária”, se, na prática, os recursos foram liberados de forma antecipada e

desproporcional, e o início da execução ficou postergado para meses depois – o

que caracteriza, de forma inequívoca, um planejamento desconectado das reais

necessidades do território e dos preceitos da boa administração pública.

Diante da magnitude dos valores envolvidos, da ausência de critérios

técnicos transparentes e da série de indícios apontados pela matéria jornalística, é

dever do Senado Federal exercer com rigor sua função fiscalizadora. O caso exige
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apuração detalhada, com a devida responsabilização de eventuais agentes públicos

que tenham atuado em desacordo com o interesse público.

Por essas razões, o presente requerimento busca obter informações

minuciosas acerca do processo de celebração, execução e fiscalização do referido

termo de fomento, para que se possa restabelecer a confiança na boa aplicação

dos recursos públicos e assegurar a observância dos princípios republicanos na

administração federal.

Ante o exposto, o presente requerimento tem por objetivo obter

informações acerca das situações supramencionadas.

Sala das Sessões, 28 de maio de 2025.

Senador Mecias de Jesus
(REPUBLICANOS - RR)
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REQUERIMENTO Nº         DE         

Requer que sejam prestadas, pelo Senhor Ministro de Estado do Trabalho, Luiz Marinho, informações sobre a celebração de termo de fomento com a organização não governamental denominada Central de Cooperativas e Empreendimentos Solidários do Brasil – UNISOL, no valor de R$ 15,8 milhões, destinado à retirada de resíduos sólidos na Terra Indígena Yanomami, no Estado de Roraima.

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 50, § 2º, da Constituição Federal e do art. 216 do Regimento Interno do Senado Federal, que sejam prestadas, pelo Senhor Ministro de Estado do Trabalho, Luiz Marinho, informações sobre a celebração de termo de fomento com a organização não governamental denominada Central de Cooperativas e Empreendimentos Solidários do Brasil – UNISOL, no valor de R$ 15,8 milhões, destinado à retirada de resíduos sólidos na Terra Indígena Yanomami, no Estado de Roraima.

Nesses termos, requisita-se:

1.     Quais os critérios técnicos e administrativos que fundamentaram a escolha da UNISOL, em detrimento de entidades sediadas no Estado de Roraima, com comprovada experiência em atividades socioambientais e com cooperativas locais de catadores?

2.     Por que razão foi realizado o pagamento integral e antecipado de R$ 15,8 milhões, apenas três dias após a assinatura do termo, ao passo que outras entidades contratadas com base na mesma rubrica orçamentária receberam recursos de forma escalonada e condicionada à execução progressiva?

3.     Qual o cronograma físico-financeiro detalhado previsto no plano de trabalho pactuado com a entidade contratada, incluindo marcos de execução e desembolso?

4.     Quais os parâmetros objetivos de desempenho e metas mensuráveis exigidos da UNISOL, como a quantidade estimada de resíduos a ser retirada?

5.     Houve consulta formal ou tentativa de articulação com cooperativas e associações locais de Roraima antes da celebração do termo, com vistas à valorização da mão de obra local e à promoção do desenvolvimento regional?

6.     Quais os elementos analisados quanto à estrutura física, técnica e operacional da UNISOL, considerando que a entidade funciona em espaço reduzido no subsolo de sindicato e possui em sua direção membros com notório vínculo político-partidário?

7.     Quem foram os membros da comissão responsável pela avaliação da proposta e quais critérios individuais fundamentaram a pontuação atribuída à UNISOL?

8.     Quais são, especificamente, as comunidades Yanomami que serão atendidas por este contrato, considerando que a Terra Indígena Yanomami compreende uma extensão de aproximadamente 9,6 milhões de hectares?

9.     Que tipo de resíduos sólidos está previsto para ser removido dessas comunidades e qual a estimativa da quantidade e da natureza desses resíduos?

 

​​​​​​​

JUSTIFICAÇÃO

A matéria jornalística publicada pelo portal Estadão, em 25 de maio de 2025, sob o título “Governo paga R$ 15 milhões para ONG de sindicato do ABC retirar lixo na terra Yanomami, em Roraima”, revelou fatos alarmantes que colocam sob grave suspeita a legalidade, a moralidade e a eficiência da gestão de recursos públicos por parte do Governo Federal.

Conforme a reportagem, o Ministério firmou, em 28 de dezembro de 2024, um Termo de Fomento com a UNISOL – Central de Cooperativas e Empreendimentos Solidários do Brasil – e, surpreendentemente, efetuou o pagamento integral do valor de R$ 15,8 milhões apenas três dias após a assinatura, sem qualquer indicativo de metas mensuráveis, cronograma físico-financeiro ou parâmetros técnicos que justificassem tamanha celeridade.

Trata-se de um procedimento que ignora os princípios constitucionais da legalidade, moralidade, impessoalidade e, sobretudo, da eficiência (art. 37 da CF), pois não se justifica a antecipação total de recursos públicos, em tão curto prazo, para entidade sem capacidade operacional demonstrada, que sequer iniciaria a execução do objeto antes do segundo semestre de 2025.

Causa profunda estranheza o fato de que, diante da existência de diversas cooperativas locais em Roraima, com histórico de atuação na gestão de resíduos e inserção territorial consolidada, o Ministério do Trabalho tenha optado por uma ONG sediada no subsolo de um sindicato no ABC Paulista, dirigido por membros com vinculações partidárias explícitas e histórico de envolvimento político com o governo federal.

Outro ponto que causa perplexidade diz respeito à abrangência territorial e à ausência de especificidade no plano de execução do contrato. A Terra Indígena Yanomami possui uma extensão superior a 9,6 milhões de hectares, abrangendo dezenas de comunidades distribuídas em áreas de difícil acesso. No entanto, o termo de fomento celebrado não detalha quais seriam exatamente as comunidades beneficiadas pela ação nem o tipo de resíduo sólido que será removido. Tal imprecisão é incompatível com o volume de recursos públicos repassados, especialmente em se tratando de território sensível e complexo. É dever do Senado esclarecer quais localidades específicas da etnia Yanomami seriam alvo do projeto e qual a natureza dos resíduos previstos, sob pena de se executar um contrato genérico, desprovido de controle efetivo.

Ademais, segundo a reportagem, a própria estrutura da UNISOL é precária, limitada a um pequeno espaço físico, o que acentua os questionamentos sobre sua capacidade técnica e material para executar ação de tamanha complexidade em uma área sensível e de difícil acesso como a Terra Indígena Yanomami.

O caso não apenas levanta dúvidas sobre favorecimento político, como aponta possível desvio da finalidade pública do recurso, além da clara afronta à lógica federativa e à valorização da mão de obra regional. Ao desconsiderar organizações roraimenses que poderiam ser mobilizadas para a execução local da tarefa, a medida contribui para a exclusão das comunidades que vivem e conhecem o território, fragilizando a efetividade da ação governamental.

Não se pode aceitar como justificativa suficiente a genérica “urgência humanitária”, se, na prática, os recursos foram liberados de forma antecipada e desproporcional, e o início da execução ficou postergado para meses depois – o que caracteriza, de forma inequívoca, um planejamento desconectado das reais necessidades do território e dos preceitos da boa administração pública.

Diante da magnitude dos valores envolvidos, da ausência de critérios técnicos transparentes e da série de indícios apontados pela matéria jornalística, é dever do Senado Federal exercer com rigor sua função fiscalizadora. O caso exige apuração detalhada, com a devida responsabilização de eventuais agentes públicos que tenham atuado em desacordo com o interesse público.

Por essas razões, o presente requerimento busca obter informações minuciosas acerca do processo de celebração, execução e fiscalização do referido termo de fomento, para que se possa restabelecer a confiança na boa aplicação dos recursos públicos e assegurar a observância dos princípios republicanos na administração federal.

Ante o exposto, o presente requerimento tem por objetivo obter informações acerca das situações supramencionadas.

Sala das Sessões, 28 de maio de 2025.

Senador Mecias de Jesus

(REPUBLICANOS - RR)
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 1.     Quais os critérios técnicos e administrativos que fundamentaram a escolha da UNISOL, em detrimento de entidades sediadas no Estado de Roraima, com comprovada experiência em atividades socioambientais e com cooperativas locais de catadores?
 2.     Por que razão foi realizado o pagamento integral e antecipado de R$ 15,8 milhões, apenas três dias após a assinatura do termo, ao passo que outras entidades contratadas com base na mesma rubrica orçamentária receberam recursos de forma escalonada e condicionada à execução progressiva?
 3.     Qual o cronograma físico-financeiro detalhado previsto no plano de trabalho pactuado com a entidade contratada, incluindo marcos de execução e desembolso?
 4.     Quais os parâmetros objetivos de desempenho e metas mensuráveis exigidos da UNISOL, como a quantidade estimada de resíduos a ser retirada?
 5.     Houve consulta formal ou tentativa de articulação com cooperativas e associações locais de Roraima antes da celebração do termo, com vistas à valorização da mão de obra local e à promoção do desenvolvimento regional?
 6.     Quais os elementos analisados quanto à estrutura física, técnica e operacional da UNISOL, considerando que a entidade funciona em espaço reduzido no subsolo de sindicato e possui em sua direção membros com notório vínculo político-partidário?
 7.     Quem foram os membros da comissão responsável pela avaliação da proposta e quais critérios individuais fundamentaram a pontuação atribuída à UNISOL?
 8.     Quais são, especificamente, as comunidades Yanomami que serão atendidas por este contrato, considerando que a Terra Indígena Yanomami compreende uma extensão de aproximadamente 9,6 milhões de hectares?
 9.     Que tipo de resíduos sólidos está previsto para ser removido dessas comunidades e qual a estimativa da quantidade e da natureza desses resíduos?
  
 ​​​​​​​     JUSTIFICAÇÃO    A matéria jornalística publicada pelo portal Estadão, em 25 de maio de 2025, sob o título “Governo paga R$ 15 milhões para ONG de sindicato do ABC retirar lixo na terra Yanomami, em Roraima”, revelou fatos alarmantes que colocam sob grave suspeita a legalidade, a moralidade e a eficiência da gestão de recursos públicos por parte do Governo Federal.
 Conforme a reportagem, o Ministério firmou, em 28 de dezembro de 2024, um Termo de Fomento com a UNISOL – Central de Cooperativas e Empreendimentos Solidários do Brasil – e, surpreendentemente, efetuou o pagamento integral do valor de R$ 15,8 milhões apenas três dias após a assinatura, sem qualquer indicativo de metas mensuráveis, cronograma físico-financeiro ou parâmetros técnicos que justificassem tamanha celeridade.
 Trata-se de um procedimento que ignora os princípios constitucionais da legalidade, moralidade, impessoalidade e, sobretudo, da eficiência (art. 37 da CF), pois não se justifica a antecipação total de recursos públicos, em tão curto prazo, para entidade sem capacidade operacional demonstrada, que sequer iniciaria a execução do objeto antes do segundo semestre de 2025.
 Causa profunda estranheza o fato de que, diante da existência de diversas cooperativas locais em Roraima, com histórico de atuação na gestão de resíduos e inserção territorial consolidada, o Ministério do Trabalho tenha optado por uma ONG sediada no subsolo de um sindicato no ABC Paulista, dirigido por membros com vinculações partidárias explícitas e histórico de envolvimento político com o governo federal.
 Outro ponto que causa perplexidade diz respeito à abrangência territorial e à ausência de especificidade no plano de execução do contrato. A Terra Indígena Yanomami possui uma extensão superior a 9,6 milhões de hectares, abrangendo dezenas de comunidades distribuídas em áreas de difícil acesso. No entanto, o termo de fomento celebrado não detalha quais seriam exatamente as comunidades beneficiadas pela ação nem o tipo de resíduo sólido que será removido. Tal imprecisão é incompatível com o volume de recursos públicos repassados, especialmente em se tratando de território sensível e complexo. É dever do Senado esclarecer quais localidades específicas da etnia Yanomami seriam alvo do projeto e qual a natureza dos resíduos previstos, sob pena de se executar um contrato genérico, desprovido de controle efetivo.
 Ademais, segundo a reportagem, a própria estrutura da UNISOL é precária, limitada a um pequeno espaço físico, o que acentua os questionamentos sobre sua capacidade técnica e material para executar ação de tamanha complexidade em uma área sensível e de difícil acesso como a Terra Indígena Yanomami.
 O caso não apenas levanta dúvidas sobre favorecimento político, como aponta possível desvio da finalidade pública do recurso, além da clara afronta à lógica federativa e à valorização da mão de obra regional. Ao desconsiderar organizações roraimenses que poderiam ser mobilizadas para a execução local da tarefa, a medida contribui para a exclusão das comunidades que vivem e conhecem o território, fragilizando a efetividade da ação governamental.
 Não se pode aceitar como justificativa suficiente a genérica “urgência humanitária”, se, na prática, os recursos foram liberados de forma antecipada e desproporcional, e o início da execução ficou postergado para meses depois – o que caracteriza, de forma inequívoca, um planejamento desconectado das reais necessidades do território e dos preceitos da boa administração pública.
 Diante da magnitude dos valores envolvidos, da ausência de critérios técnicos transparentes e da série de indícios apontados pela matéria jornalística, é dever do Senado Federal exercer com rigor sua função fiscalizadora. O caso exige apuração detalhada, com a devida responsabilização de eventuais agentes públicos que tenham atuado em desacordo com o interesse público.
 Por essas razões, o presente requerimento busca obter informações minuciosas acerca do processo de celebração, execução e fiscalização do referido termo de fomento, para que se possa restabelecer a confiança na boa aplicação dos recursos públicos e assegurar a observância dos princípios republicanos na administração federal.
 Ante o exposto, o presente requerimento tem por objetivo obter informações acerca das situações supramencionadas.     Sala das Sessões, 28 de maio de 2025.             Senador Mecias de Jesus  (REPUBLICANOS - RR)          


   Requerimento true 2025   INFORMACAO  Parlamentar  informações sobre a celebração de termo de fomento com a organização não governamental denominada Central de Cooperativas e Empreendimentos Solidários do Brasil – UNISOL, no valor de R$ 15,8 milhões, destinado à retirada de resíduos sólidos na Terra Indígena Yanomami, no Estado de Roraima.     sem  CPI DAS BETS  s6027     0  false  f-informacoes  0  COMISSÃO DE ASSUNTOS ECONÔMICOS  COMISSÃO DE ASSUNTOS ECONÔMICOS  14  Plenário  Gabinete do Senador Mecias de Jesus  <p>A matéria jornalística publicada pelo portal Estadão, em 25 de maio de 2025, sob o título “Governo paga R$ 15 milhões para ONG de sindicato do ABC retirar lixo na terra Yanomami, em Roraima”, revelou fatos alarmantes que colocam sob grave suspeita a legalidade, a moralidade e a eficiência da gestão de recursos públicos por parte do Governo Federal.</p>

<p>Conforme a reportagem, o Ministério firmou, em 28 de dezembro de 2024, um Termo de Fomento com a UNISOL – Central de Cooperativas e Empreendimentos Solidários do Brasil – e, surpreendentemente, efetuou o pagamento integral do valor de R$ 15,8 milhões apenas três dias após a assinatura, sem qualquer indicativo de metas mensuráveis, cronograma físico-financeiro ou parâmetros técnicos que justificassem tamanha celeridade.</p>

<p>Trata-se de um procedimento que ignora os princípios constitucionais da legalidade, moralidade, impessoalidade e, sobretudo, da eficiência (art. 37 da CF), pois não se justifica a antecipação total de recursos públicos, em tão curto prazo, para entidade sem capacidade operacional demonstrada, que sequer iniciaria a execução do objeto antes do segundo semestre de 2025.</p>

<p>Causa profunda estranheza o fato de que, diante da existência de diversas cooperativas locais em Roraima, com histórico de atuação na gestão de resíduos e inserção territorial consolidada, o Ministério do Trabalho tenha optado por uma ONG sediada no subsolo de um sindicato no ABC Paulista, dirigido por membros com vinculações partidárias explícitas e histórico de envolvimento político com o governo federal.</p>

<p>Outro ponto que causa perplexidade diz respeito à abrangência territorial e à ausência de especificidade no plano de execução do contrato. A Terra Indígena Yanomami possui uma extensão superior a 9,6 milhões de hectares, abrangendo dezenas de comunidades distribuídas em áreas de difícil acesso. No entanto, o termo de fomento celebrado não detalha quais seriam exatamente as comunidades beneficiadas pela ação nem o tipo de resíduo sólido que será removido. Tal imprecisão é incompatível com o volume de recursos públicos repassados, especialmente em se tratando de território sensível e complexo. É dever do Senado esclarecer quais localidades específicas da etnia Yanomami seriam alvo do projeto e qual a natureza dos resíduos previstos, sob pena de se executar um contrato genérico, desprovido de controle efetivo.</p>

<p>Ademais, segundo a reportagem, a própria estrutura da UNISOL é precária, limitada a um pequeno espaço físico, o que acentua os questionamentos sobre sua capacidade técnica e material para executar ação de tamanha complexidade em uma área sensível e de difícil acesso como a Terra Indígena Yanomami.</p>

<p>O caso não apenas levanta dúvidas sobre favorecimento político, como aponta possível desvio da finalidade pública do recurso, além da clara afronta à lógica federativa e à valorização da mão de obra regional. Ao desconsiderar organizações roraimenses que poderiam ser mobilizadas para a execução local da tarefa, a medida contribui para a exclusão das comunidades que vivem e conhecem o território, fragilizando a efetividade da ação governamental.</p>

<p>Não se pode aceitar como justificativa suficiente a genérica “urgência humanitária”, se, na prática, os recursos foram liberados de forma antecipada e desproporcional, e o início da execução ficou postergado para meses depois – o que caracteriza, de forma inequívoca, um planejamento desconectado das reais necessidades do território e dos preceitos da boa administração pública.</p>

<p>Diante da magnitude dos valores envolvidos, da ausência de critérios técnicos transparentes e da série de indícios apontados pela matéria jornalística, é dever do Senado Federal exercer com rigor sua função fiscalizadora. O caso exige apuração detalhada, com a devida responsabilização de eventuais agentes públicos que tenham atuado em desacordo com o interesse público.</p>

<p>Por essas razões, o presente requerimento busca obter informações minuciosas acerca do processo de celebração, execução e fiscalização do referido termo de fomento, para que se possa restabelecer a confiança na boa aplicação dos recursos públicos e assegurar a observância dos princípios republicanos na administração federal.</p>

<p>Ante o exposto, o presente requerimento tem por objetivo obter informações acerca das situações supramencionadas.</p>
  Ministro de Estado do Trabalho  true  <p>Nesses termos, requisita-se:</p>

<p>1.     Quais os critérios técnicos e administrativos que fundamentaram a escolha da UNISOL, em detrimento de entidades sediadas no Estado de Roraima, com comprovada experiência em atividades socioambientais e com cooperativas locais de catadores?</p>

<p>2.     Por que razão foi realizado o pagamento integral e antecipado de R$ 15,8 milhões, apenas três dias após a assinatura do termo, ao passo que outras entidades contratadas com base na mesma rubrica orçamentária receberam recursos de forma escalonada e condicionada à execução progressiva?</p>

<p>3.     Qual o cronograma físico-financeiro detalhado previsto no plano de trabalho pactuado com a entidade contratada, incluindo marcos de execução e desembolso?</p>

<p>4.     Quais os parâmetros objetivos de desempenho e metas mensuráveis exigidos da UNISOL, como a quantidade estimada de resíduos a ser retirada?</p>

<p>5.     Houve consulta formal ou tentativa de articulação com cooperativas e associações locais de Roraima antes da celebração do termo, com vistas à valorização da mão de obra local e à promoção do desenvolvimento regional?</p>

<p>6.     Quais os elementos analisados quanto à estrutura física, técnica e operacional da UNISOL, considerando que a entidade funciona em espaço reduzido no subsolo de sindicato e possui em sua direção membros com notório vínculo político-partidário?</p>

<p>7.     Quem foram os membros da comissão responsável pela avaliação da proposta e quais critérios individuais fundamentaram a pontuação atribuída à UNISOL?</p>

<p>8.     Quais são, especificamente, as comunidades Yanomami que serão atendidas por este contrato, considerando que a Terra Indígena Yanomami compreende uma extensão de aproximadamente 9,6 milhões de hectares?</p>

<p>9.     Que tipo de resíduos sólidos está previsto para ser removido dessas comunidades e qual a estimativa da quantidade e da natureza desses resíduos?</p>

<p> </p>

<p>​​​​​​​</p>
  Luiz Marinho  o Senhor  alternativo     data 28/05/2025   Senhor Presidente            
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    ## Quebra de linha em Materias

        #macro(idMateria $materia)
            #set($i = $materia.indexOf(' ('))
            #if($i == -1)
                #nowrap($materia)
            #else
                #nowrap($materia.substring(0, $i))
                $materia.substring($i)
            #end
        #end

    ## PALAVRAS FEMININAS EM ORDEM ALFABÉTICA
    ## CASO A FLEXÃO DE GÊNERO MODIFIQUE O INÍCIO DA PALAVRA, A PALAVRA FLEXIONADA TAMBÉM DEVE SER ACRESCENTADA (EX: SEÇÃO, SEÇÕES)

		#macro(ifFeminino $palavra $fem $masc)
			#set($pfem = ['alínea', 'emenda', 'indicação', 'ins', 'parte', 'pec', 'proposição', 'proposta', 'medida provisória', 'mpv', 'ecd', 'consulta', 'mensagem', 'representação', 'rep', 'seção', 'seções', 'subseção', 'subseções', 'sug'])
			#set($ret = $masc)
			#foreach($p in $pfem)
                #if($palavra.toLowerCase().startsWith($p))
                    #set($ret = $fem)
                    #break
                #end
			#end
			$ret
		#end

        #macro(ifFemininoPlural $palavras $fem $masc)
			#set($pfem = ['alínea', 'emenda', 'indicação', 'ins', 'parte', 'pec', 'proposição', 'proposta', 'medida provisória', 'mpv', 'ecd', 'consulta', 'mensagem', 'representação', 'rep', 'seção', 'seções', 'subseção', 'subseções', 'sug'])
            #set($ret = $fem)
			#foreach($pa in $palavras)
                #set($atual = $masc)
                #foreach($p in $pfem)
                    #if($pa.toLowerCase().startsWith($p))
                        #set($atual = $fem)
                        #break
                    #end
                #end
                #if($atual == $masc)
                    #set($ret = $masc)
                    #break
                #end
            #end
			$ret
		#end

    ## SIGLAS FEMININAS DO MATE EM ORDEM ALFABÉTICA
    ## CASO A FLEXÃO DE GÊNERO MODIFIQUE O INÍCIO DA PALAVRA, A PALAVRA FLEXIONADA TAMBÉM DEVE SER ACRESCENTADA (EX: SEÇÃO, SEÇÕES)

		#macro(ifSiglaMatFeminina $palavra $fem $masc)
			#set($pfem = ['ecd', 'ecs', 'mcr', 'mpv', 'pec', 'ccc', 'ccn', 'con', 'cop', 'das', 'den', 'ins', 'mcn', 'mos', 'msc', 'msf', 'msg', 'pcf','pcj', 'pdh', 'pet', 'pfs', 'por', 'ptn', 'qcn', 'qed', 'qsf', 'rae', 'rrc', 'sin', 'sug'])
			#set($ret = $masc)
			#foreach($p in $pfem)
			#if($palavra.toLowerCase().startsWith($p))
				#set($ret = $fem)
				#break
			#end
			#end
			$ret
    #end


    ## DISPOSITIVOS NO PLURAL

		#macro(ifDispositivosPlural $expressao $plural $singular)
			#set($ret = $singular) #set($expressao=$expressao.trim())
			#if($expressao.contains(' e '))
				#set($ret = $plural)
			#else
					## PALAVRAS PLURAL EM ORDEM ALFABÉTICA
					#set($pplu = ['alíneas', 'artigos', 'arts', 'capítulos', 'incisos', 'itens', 'livros', 'parágrafos', '§§', 'partes', 'seções', 'subseções', 'títulos'])
					#foreach($p in $pplu)
					#if($expressao.toLowerCase().startsWith($p))
						#set($ret = $plural)
						#break
					#end
					#end
			#end
			$ret
		#end

    ## DISPOSITIVOS FEMININO E PLURAL

    #macro(ifDispFemPlural $expr $fs $ms $fp $mp)
        #set($p = "#ifDispositivosPlural($expr 'p' '')")
			#set($p = $p.trim())
			#if($p == 'p')
					#ifFeminino($expr $fp $mp)
			#else
					#ifFeminino($expr $fs $ms)
			#end
		#end

		## TRATAMENTO DE EMENTA
		#macro(trataEmenta $texto)
			#if($texto #and $texto != '')
				#set($textoT = $texto.trim())

				## Retira . no final
				#if($textoT.endsWith('.'))
					#set($indice = $textoT.length() - 1)
					#set($textoT = $textoT.substring(0, $indice))
				#end

				## Primeira letra minúscula
				#set($primeiraLetra = $textoT.substring(0, 1).toLowerCase())
				#set($textoT ="$primeiraLetra$textoT.substring(1)")

				## Não altera emenda iniciada em emenda ou substitutivo
				#if(!($textoT.toLowerCase().startsWith("emenda") #or $textoT.toLowerCase().startsWith("substitutivo")))
					#set($strVetoParcial = 'veto parcial ')
					#if($textoT.toLowerCase().startsWith($strVetoParcial))
						#set($textoT = $textoT.substring($strVetoParcial.length()))
					#else
						#set($textoT = $textoT)
						que
					#end
				#end

				#set($textoT = $textoT.replace('“', '‘').replace('”', '’'))
             “$textoT”
            #end
		#end

        #macro(ementaMateriaOpcional $ementa $apresentarEmenta)
            #if(not($ementa))
                #set($ementa = $madoc.valueOf.q-materia-ementa)
            #end
            #if(not($apresentarEmenta))
            	#set($apresentarEmenta = $madoc.valueOf.q-materia-apresentar-ementa)
            #end
            #if($apresentarEmenta == 'true' #and $madoc.size($ementa) gt 0)
                , #trataEmenta($ementa)
            #end
        #end

    ## NORMALIZA O CAPS DO TEXTO ENVIADO

		#macro(initCap $texto)
            #set($initCapExcl = ['a', 'à', 'ao', 'aos', 'as', 'às', 'e', 'o', 'os', 'de', 'da', 'das', 'do', 'dos', 'nº', 'pela', 'por', 'para', 'na', 'em'])
			#set($initCapExclSiglas = ['cae', 'cas', 'ccj', 'cct', 'cdh', 'cdr', 'ce', 'ci', 'cma', 'cpi', 'cpmi', 'cra', 'cre', 'csf',
				'ecd','eds','mpv','pdc','pdn','pdr','pds','pec','plc','pln','pls','plv','prn','prs','rai','ras','rce','rcm','rcp','rcs','rct','rdh','rdr','red',
				'rff','ric','rma','rmc','rqa','rqe','rqf','rqi','rqj','rqm','rqn','rqr','rqs','rra','rre','rsj','scd','sds',
				'ct', 'risf'])
			#set($textoLower = $texto.toLowerCase())
			#set($tokens = $textoLower.split(' '))
			#foreach($palavra in $textoLower.split(' '))
				#if($initCapExcl.contains($palavra))
					$palavra
				#else
					#if($initCapExclSiglas.contains($palavra))
							$palavra.toUpperCase()
					#else
							$palavra.substring(0,1).toUpperCase()$palavra.substring(1)
					#end
				#end
			#end
		#end


		## EVITA QUEBRA DE LINHA

		#macro(nowrap $texto)
             $texto
            #end

        ## Na materia2

        #macro(idMateria $materia)
            #set($palavras = $materia.split(' '))
            #set($materiafinal = $palavras[0])
            #set($palavrafinal = '')
            #foreach($palavra in $palavras)
                #if($palavra != $palavras[0])
                    #if($palavra.startsWith('('))
                        #set($palavrafinal = $palavra)
                    #else
                        #set($materiafinal = "$materiafinal $palavra")
                    #end
                #end
            #end
            #nowrap($materiafinal)
            #if($palavrafinal != '')
                #nowrap($palavrafinal)
            #end
        #end

		## ITALICO NO FORMATO FO

		#macro(italicoFO $texto)
             $texto
            #end

        ## MONTA IDENTIFICACAO DE MATÉRIA (SIGLA NUMERO/ANO)

		#macro(materia $campoSigla $campoNumero $campoAno)
            #nowrap("$madoc.valueOf.get($campoSigla).toUpperCase() $madoc.valueOf.get($campoNumero).toUpperCase()/$madoc.valueOf.get($campoAno)")
        #end


		## MONTA IDENTIFICACAO DE MATÉRIA (SIGLA nº NUMERO de ANO)

		#macro(materia2 $campoSigla $campoNumero $campoAno)
            #nowrap("$madoc.valueOf.get($campoSigla).toUpperCase() nº $madoc.valueOf.get($campoNumero).toUpperCase() de $madoc.valueOf.get($campoAno)")
    #end



	##
    ## Definindo variaveis globais
    ##

		#set($pMarginBottomDefault = "0.6em")
		
	## Identificando a casa legislativa
	#if($madoc.isEmpty($casaLegislativa))
		#set($casaLegislativa = $metadata.queryString("/CasaLegislativa"))	
	#end

	##
    ## Definindo a epigrafe do requerimento com base no colegiado
    ##
		#if($madoc.valueOf.q-lib-destino == "Mesa")
            #set($epigrafeColeg = " - CDIR")
		#elseif($madoc.valueOf.q-lib-destino == "Comissão" #or $madoc.valueOf.q-lib-destino == "Plenário via Comissão")
            #set($siglaColeg = $ds.queryString("(/comissoes|/comissoesTemporarias|/comissoesInquerito|/comissoesMedidasProvisorias|/comissoesMistas|/comissoesMistasInquerito|/comissoesMistasEspeciais)[@name='$madoc.valueOf.q-lib-destino-comissao-comissao']/Sigla"))
            #set($epigrafeColeg = " - $siglaColeg"))
		#elseif($madoc.valueOf.q-lib-destino == "CPI")
            #set($siglaColeg = $ds.queryString("(/comissoesInquerito|/comissoesMistasInquerito)[@name='$madoc.valueOf.q-lib-destino-comissao-cpi']/Sigla"))
            #set($epigrafeColeg = " - $siglaColeg"))
		#elseif($madoc.valueOf.q-lib-destino == "Subcomissão")
            #if($casaLegislativa == 'CN')
                #set($epigrafeColeg = " - " + $ds.queryString("/subcomissoesMistas[@name='$madoc.valueOf.q-lib-destino-subcomissao-subcomissao']/Sigla")))
            #else
                #set($epigrafeColeg = " - " + $ds.queryString("/subcomissoes[@name='$madoc.valueOf.q-lib-destino-subcomissao-subcomissao']/Sigla")))
            #end
		#else
            #set($epigrafeColeg = "")
		#end
	
	##
    ## Definindo o tamanho da fonte padrão e dos titulos da Epigrafe e Justificação
    ##
    
    #set($tamanhoFonte = $madoc.valueOf.q-lib-tamanho-fonte)
    #if(!$tamanhoFonte || $tamanhoFonte == '')
    	#set($tamanhoFonte = '14')
    #end
    #if($tamanhoFonte == '18')
        #set($tamanhoFonteTitulo = '18pt')
    #else
        #set($tamanhoFonteTitulo = '16pt')
    #end


    ##
    ## Definindo o verbo da requisicao com base nos autores do requerimento
    ##

    #if($madoc.valueOf.q-lib-autoria-tipo == "Comissão" #or $madoc.valueOf.q-lib-autoria-tipo == "Mesa Diretora")
        #set($qtdAssinaturas = 2)
    #else
        #set($qtdAssinaturas = 0)
    #end

    #if($qtdAssinaturas le 1)
        #set($vetorSenadores = $madoc.valueListOf.q-lib-autoria-signatario-senador-nome)
        #if($madoc.size($vetorSenadores) gt 0)
            #set($qtdAssinaturas = $qtdAssinaturas + $madoc.size($vetorSenadores)/2)
        #end
        #if($madoc.valueOf.q-lib-autoria-demaissignatarios-quant-assinaturas)
            #set($qtdAssinaturas = $qtdAssinaturas + $madoc.parseInt($madoc.valueOf.q-lib-autoria-demaissignatarios-quant-assinaturas))
        #end
        #if($madoc.valueOf.q-lib-autoria-demaissignatarios-quant-assinaturas-deputados)
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